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Osvedčenie o zápise Ručnej sklárskej výroby putuje do 
Malokarpatského múzea v Pezinku 
 
Ručná sklárska výroba bola vo februári 2025 zapísaná do Reprezentatívneho 
zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska. Osvedčenie o tomto 
zápise dnes symbolicky putuje medzi udržiavateľmi sklárskej tradície na 
Slovensku. 
 
Putovanie Osvedčenia o zápise Ručnej sklárskej výroby do Reprezentatívneho 
zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska na prechodné 
„hosťovanie“ sa uskutočnilo 10. februára 2026, keď bolo odovzdané z rúk 
predstaviteľov Strednej odbornej školy priemyselných technológií Púchov do 
Malokarpatského múzea v Pezinku. 
 
Múzeum dlhodobo a systematicky rozširuje svoje zbierky sklenených predmetov – 
od ozdôb, zlomkov nádob a vitráží až po ďalšie doklady historickej výroby skla. 
Mimoriadne cenné sú najmä stopy sklárskej výroby zo Svätého Jura, kde sa 
archeologicky identifikovala prvá stredoveká skláreň na výrobu nádob na 
dnešnom území Slovenska. 
 
Podľa PhDr. Danice Staššíkovej-Štukovskej, predsedníčky Komisie História skla pri 
Slovenskej archeologickej spoločnosti SAV, má slovenské sklárstvo bohatú a 
významnú históriu. V 17. storočí tu fungovalo už približne 130 sklární, pričom pred 
úpadkom odvetvia ich bolo ešte viac. Slovenské sklárstvo prinieslo viaceré objavy a 
osobitý prínos do európskeho aj svetového kontextu. Aj preto sa odborníci 
rozhodli podporiť jeho ochranu zápisom do národného zoznamu a následne aj do 
zoznamov UNESCO. 
 
Zápis ručnej sklárskej výroby potvrdzuje, že tradícia sklárskeho remesla na 
Slovensku pretrváva – dnes najmä prostredníctvom menších dielní, v ktorých 
vznikajú originálne a umelecky hodnotné sklenené diela. 
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Osvedčenie o zápise Ručnej sklárskej výroby do Reprezentatívneho zoznamu 
nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska bude vystavené v Malokarpatskom 
múzeu v Pezinku do konca marca 2026. 
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